

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Весне
навстречу

ТЕХНИКА ГОТОВА

Механизаторы пятой фермы совхоза «Пермяковский» подготовили тракторный парк и сельскохозяйственную технику к весеннему севу. Посевная и почвообрабатывающая техника раскреплена у нас за механизаторами, и каждый ремонтировал ее. Создать специальные звенья у нас пока нет возможности. Таким образом не прерывая работу тракторного парка, готовили технику. Если не считать небольшие недоделки, можно с уверенностью сказать, что сев проводить у нас есть чем. На линейку готовности поставлены 12 сеялок, 4 лущильника, 5 плугов, боронь, сцепки. И нас особенно радует готовность тракторного парка. Все девять гусеничных тракторов отремонтированы, заканчивается подготовка колесных.

На период весеннего сева мы не плохо обеспечены кадрами. Надо отдать должное нашим механизаторам. Они успешно справляются и с зимними работами, беспреребойно обеспечивают ферму кормами, ремонтируют технику. Среди лучших можно назвать Александра Перешева, Федора Телицына, Федора Тарасова, Кирилла Матвеева. **В. АНТОНОВ.**

СЛОВОМ И ДЕЛОМ

Хорошо удобрить поля, получить 100—110 центнеров картофеля с каждого гектара — такую задачу поставили перед собой наши механизаторы. И слово подкрепляют делом.

С ноября механизированное звено, возглавляемое Тимофеем Шороховым вместе с Николаем Тарасовым, ведет вывозку перегноя на поля. На картофельные и на кукурузные плантации вывезено уже шесть тысяч тонн органических удобрений. Особенно хорошо здесь трудятся Николай Иванович Старченков, Михаил Сергеевич Селиванов, Павел Варфоломеевич Колмогорцев. Последний на самосвале в отдельные дни вывозит 50—60 тонн перегноя.

Наши трактористы приложат все силы и старания к тому, чтобы к 22 апреля вывезти не менее 9 тысяч тонн перегноя, на две тысячи тонн больше, чем предусмотрено планом.

И. ШЕПИН,
председатель колхоза
«Правда».

20-й год издания
№ 21 (2669)
Четверг,
19
февраля
1970 г.
Цена 2 коп.

НА V СЕССИИ РАЙСОВЕТА

Вчера состоялась сессия райсовета, которая обсудила вопросы: «О ходе подготовки к весенне-полевым работам в совхозе «Моховский» и колхозе «Россия», «О работе постоянной комиссии по народному образованию», «Об образовании управления сельского хозяйства райисполкома», «Информация о решениях, принятых исполнкомом райсовета», «О повестке дня на предстоящую VI сессию райсовета».

С докладами по первому вопросу выступили Е. И. Владыко — директор совхоза «Моховский», В. И. Дудко — председатель колхоза «Россия», содоклад сделал В. Л. Лучев — председатель посторонней комиссии по сельскому хозяйству.

В прениях, приняли участие И. Н. Токарев — председатель Коневского сельсовета, В. А. Соколов — главный агроном совхоза «Моховский», К. И. Капелин — главный врач районной больницы, И. М. Клименков — главный агроном управления сельского хозяйства, Н. Ф. Щегольков — управляющий районной «Сельхозтехникой», М. Н. Зверочкин — народный судья, П. И. Кочанов — председатель исполнкома райсовета, И. А. Романов — зам. пред. облправления сельского хозяйства, Т. И. Карелин — второй секретарь РК КПСС.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

Сельские новости

ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

Труженики нашего колхоза, С. С. Колчагашев, В. С. Захарова, ознакомившись с обращением а также старейший рабочий фермерского коллектива 1-го отделения совхоза № 5 совхоза «Бачатский» за «Салаирский» Сосновского П. А. Нарышев.

сельского Совета ко всем налогоплательщикам, решили не оставаться в стороне от этого почина. «Пусть наш рубль, досрочно внесенный в государственный бюджет, будет скромным вкладом в досрочное выполнение народно-хозяйственного плана завершающего года пятилетки» — говорится в этом обращении. Именно так и понимают свой долг колхозники В. Д. Берминов, А. П. Понасий, И. Г. Янченко, Е. Р. Буконович, Н. П. Барабанов, М. С. Девяткин, Г. А. Сидоров, А. П. Термин, Н. И. Евграфов,

Список тех, кто при получении зарплаты полностью выплатил сельхозналог, можно было бы еще продолжить. И вот итог — за один тур 11 февраля в бюджет сельсовета поступило 1510 руб.

Исполком сельсовета призывает продолжить начатое дело и рассчитаться с государственными платежами не позднее 1 мая 1970 года.

М. КУДАШКИН,
председатель Зареченского исполнкома сельсовета.

Поддерживая почин 1-го отделения совхоза «Салаирский», мы, вышедшие избиратели села Ермолаевка, досрочно, 11 февраля полностью расплатились с выплатой сельхозналогов.

Кроме того, взяли на себя производство сельхозпродукции.

П. П. САФОНОВ, депутат сельсовета, В. Н. УДОРЦЕВА, доярка и другие.

ОДИН ДЕНЬ В РАЗДОЛЬНОМ

Репортаж

С утра над полями бушевала метель, морозный ветер обжигал лицо, забивал за воротник колючие, словно битое стекло, крупицы снега, валили с ног. Зима, казалось, испытывала людей на стойкость и старалась изо всех сил.

Но крепок характер у тех, кто родился и вырос в селе, кто круглый год работает в поле. Вот и в тот день жители села Раздольное, где находится центральная ферма совхоза «Гурьевский», как ни в чем ни бывало занимались своими повседневными делами. Скотники доставляли в теплые, дышащие паром, коровники мягкое сено и остро пахнущий силос, трактористы возили за окопницу перегной. Несмотря на мороз, жизнь шла своим чередом — обычна, полнокровная, наполненная заботами.

Особенно много дел у строителей. Сейчас они заканчивают культурно-бытовой комплекс для дядек второй фермы, устанавливают ажурные металлические каркасы для легких теплиц под полиэтиленовой пленкой. Именно здесь сейчас сосредоточено основное внимание руководителей хозяйства. Дело в том, что нынче коллективу совхоза предстоит значительно расширить плантацию овощей. Если в прошлом году их было 120 га, то теперь — 170 га, в том числе 95 га будет занято под рассадными культурами — капустой, помидорами и, частично, огурцами.

Чтобы выполнить такой напряженный план, — говорит мне директор совхоза А. И. Соколов, — нам нужно вырастить в закрытом грунте

астрономическое количество корней — три миллиона штук. Имеющееся тепличное и парниковое хозяйство позволяет получить лишь половину рассады. А где вырастить остальные полтора миллиона корней? Этот вопрос мы обсуждали на специальном заседании парткома, советовались с работниками райкома партии. В результате нашли выход в ускорении строительства легких теплиц под полиэтиленовой пленкой. В южных районах страны каркасы делаются из металлических труб, а мы решили использовать сравнительно дешевый уголок. Благодаря нашему проекту совхоз экономит на каждой теплице почти 400 рублей. Если учтеть, что теплица будет 43, общий экономический эффект получается довольно внушительный. И все-таки главное достоинство перехода на уголок не в этом. Мы избавились от трудностей, связанных с поисками дефицитных труб..

Большую помощь овощеводам села Раздольного оказывают шефы — металлурги Гурьевского завода им. Курако. Они брали обязательство сделать 10 теплиц к 1 апреля, однако уже к середине февраля сдержали свое слово и сейчас продолжают участвовать в создании совхозной базы.

Как и в любом большом деле, в строительстве легких теплиц имеются определенные трудности. В частности, нет пока пленки, не хватает уголка и труб для полива, не поступили передвижные насосные станции и много прочего оборудования. Руководители совхоза прилагают все усилия к тому, чтобы в ближайшее время обеспечить себя всем

необходимым. Районное отделение «Сельхозтехники» должно оказать оперативную помощь.

Рядом с площадкой, где выстроились еще не обтянутые пленкой металлические каркасы, находятся капитальные теплицы, действующие круглый год. Таких теплиц в совхозе три, их общая площадь — почти 1000 квадратных метров.

Вместе с директором переступаем порог просторного, светлого помещения — и сразу попадаем в другой мир. В то время, как на улице завывает метель, здесь ярко зеленеют нежные всходы — первые всходы помидоров и огурцов. Видимо, они распустили свои листочки лишь накануне. Вдоль стен — ароматные перья лука.

Отсюда начинается новый урожай, — улыбается А. И. Соколов и ласковоглядит вихрастую грядку ладонью.

В прошлом году Алексею Ивановичу исполнилось 60 лет, но он и не думает уходить на заслуженный отдых: привык к земле и заботам, которые связаны с ней, любит заниматься хозяйством, виняя во все мелочи. Веселый огонек загорается в его глазах, когда он проходит по улицам Раздольного — вишня, как расположилось село! Совсем как городской микрорайон. Рабочие совхоза живут в каменных двухэтажных домах с паровым отоплением и водопроводом, своя школа-восьмилетка, долгожданная столовая, магазин.

Только в прошлом году построены электроподстанция и очистные сооружения, под кровлю вымыхали стены новой

конторы. И во всем этом есть и его, Алексея Ивановича, доля...

Все это невольно вспомнилось мне, когда я наблюдал, с какой любовью директор относится к зелени, как внимательно выслушивает старшую тепличницу совхоза Таисию Яковлевну Лубину — депутата Гурьевского горсовета.

— Благодаря этим теплицам мы даем овощи на прилавки магазинов и в столовые на две-три недели раньше. Кроме того, имеем большой доход и зимой. В январе, например, продали овощам Белово, Гурьевска и Салаира 34 центнера лука-перца. Это, между прочим, на четыре центнера больше плана.

— За счет чего вы этого добиваетесь? — обращаюсь к Т. Я. Лубиной.

— Внимательно следим за тепловым режимом. Лук любит тепло, и мы помимо парового отопления подключаем временами электрообогрев. Как правило, меньше 20 градусов тепла у нас не бывает...

Овощеводы совхоза активно готовятся к ленинскому юбилею. Вот, например, каковы обязательства коллектива второй фермы:

— вырастить 4 тысячи корней огуречной и помидорной рассады;

— вывезти для парников 1500 тонн биотоплива, а на поля — 2000 тонн перегноя;

— связать для парников 1500 матов.

Часть обязательств уже перевыполнена. Это значит, что урожай овощей ожидается богатый.

Н. АЛТАЙСКИЙ.
Совхоз «Гурьевский».

ГОРНИСТ

ВЫПУСК № 1

НА ВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

Для юнармейцев Моховской средней школы подготовка к Дню Советской Армии началась с первого февраля. В этот день четвероклассники открыли военно-спортивную игру «Зарница». Они провели лыжную эстафету на 1 км, соревнование санитаров и разминирование. 8 февраля игру продолжали пятиклассники. У них программа сложнее. Им предстояло преодолеть проход под «ключкой» проволокой, измерить высоту березы на «глаз», попасть в щиток мячом с трех попыток.

В следующее воскресенье выступили шестиклассники, а в канун праздника выступят седьмые классы.

К 52-й годовщине Советской Армии 7 «б» класс намечает провести пионерский сбор, на который приглашают бывших фронтовиков, участников войны. На этом сборе пионеры повяжут галстуки своим юным друзьям, учащимся младших классов.

Г. СЕРГЕЕВА,
старшая пионервожатая
Моховской средней
школы.

ТОРЖЕСТВЕННО прозвучал сигнал горна «Внимание!». Замерли ровные шеренги пионеров дружины имени Навлика Морозова. В наступившей тишине один за другим подходят и сдают рапорты командиры отрядов командиру совета дружины Ольге Ярушиной. Старшая пионервожатая Т. А. Данилина просит разрешения у ветерана войны Николая Петровича Анисимова открыть торжественную линейку. Она говорит:

— Дружина имени Павлика Морозова на торжественную линейку, посвященную памяти юных героев, построена в полном составе. Разрешите открыть линейку.

Разрешение получено.

Так начался пионерский сбор в Старо-Пестеревской средней школе. Он проходил под девизом «Для героя, для человека, совершившего подвиг, высшая награда заключается в том, что о нем помнят, и знает народ».

Ведущий читает композицию. И когда он называет фамилию героя, один из учащихся 5 «а» класса прикалывает табличку с именем героя на символический памятник, установленный в центре зала. После окончания композиции к памятнику возлагается гирлянда из хвойных веток, перевязанная красной лентой. Ее сделали ребята из 8 «в» класса.

ПАМЯТИ ГЕРОЕВ

Николай Петрович зажигает у памятника «вечный огонь». Ученик 7 «а» Моисеенко говорит:

— Пионерским салютом и минутой молчания почтим память юных героев, погибших за счастье народов и революцию.

Наступает торжественная минута молчания. После этой минуты Витя Платонов читает «Реквием» Рождественского. Потом говорит Света Грюнова: «...Люди земли, убейте войну! Прокляните войну, люди земли!»

Начинается скандирование.

В заключение сбора слово берет Николай Петрович Анисимов. Он говорит, что они, взрослые, боролись и умирали за счастье детей, за их светлое будущее. Николай Петрович призывает:

— К борьбе за дело Коммунистической партии будьте готовы!

— Всегда готовы! — дружно отвечают пионеры.

Перед выносом знамени пионеры поют «Бухенвальдский набат». Его словами закончился интересный сбор в Старо-Пестеревской средней школе.

Л. АЛЕКСЕЕВ.



Нина Лаптева, Нина Байгузова, Таня Надеева за обработкой материала «Образ Ленина в советском кино».

Тома Гагарина учится в 5 «а». Сейчас она готовит в школьный музей альбом, который называется «Ленин в музыке».



Юные армейцы!

ПРИКАЗ

РАЙОННОГО ШТАБА ПО ПРОВЕДЕНИЮ ВОЕННО-СПОРТИВНОЙ ИГРЫ «ЗАРНИЦА».

23 февраля советский народ празднует годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. Всем пионерам района, смелым и отважным, всем, кто ценит мужество и геройство, беззаветную преданность Родине,

Приказываем:

1. 23 февраля провести военно-спортивные игры на местности и строевые смотры отрядов, дружин; отметить День Советской Армии.

2. Начать сбор материалов о выпускниках школы, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны. В зонах пионерского действия взять на учет всех участников Великой Отечественной войны. 23 февраля всем пионерам выйти в зоны пионерского действия с поздравлениями участникам войны и организовать с ними встречи.

3. Провести лыжные соревнования между отрядами. На дружинных пионерских сбоях провести торжественный прием в пионеры, в октябрьских группах провести праздник, беседы по закону юных пионеров: «Пионер чтит память борцов и готовится стать защитником Родины».

4. Рапорт о проведении сдать в районный штаб пионерской организации.

Начальник штаба по проведению военно-спортивной игры «Зарница» лейтенант ГРИШУНИН.



*
У каждого школьника свой любимый предмет. Кто любит математику, кто литературу, а Саше Швареву из 5 «б» по-другому.

*

В ДРУЖИНЕ ИМЕНИ КУТУЗОВА

ГОРДОСТЬЮ дружины называют торый представляет «Стремительный» отряд из Малосалайской восьмилетней школы. И это высокое звание пионеров «Стремительного» живут в дружине. Оправдывают своим еже-бре, помогают в учебе слабым, дневным трудом. 5 «б» класс, ко-борются с нарушителями дисцип-

ШКОЛЬНИКИ ПИШУТ ЛЕТОПИСЬ СЕЛА

Десятилетняя школа села Горсково еще молодая. Она только три года тому назад преобразована из восьмилетней, открытой в 1926 году.

И какую бы профессию выпустили из нее, важно одно — приносить пользу Родине. Сейчас они увлечены полезным делом: под руководством Ивана Петровича

Лапштаева продолжают сбор материалов по истории села Горсково и ведут его летопись. Писать ребятам есть о чем. Здесь впервые в Западной Сибири вспыхнула лампочка Ильича на построенной крестьями небольшой электростанции.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

лины. С неуспевающими после перерыва 5 «б» готовят для школьных уроков дополнительные занятия, учебный сектор проводят занятия, чтобы все учащиеся пионеры. Ребята «Стремительного» живут в дружине. Их выполнение домашних заданий также получили заданий. С нарушителей дисциплины особым спросом. Их вызывают на совет дружины, где собирают материал об учителях и спрашивают со всей строгостью. Кемеровской области, которые Первое полугодие на 4 «а» и 4 «б» классов собирают на концерты.

5 «б» закончили многие пионеры, ряд 5 «а» готовят альбом «Лето этого отряда. Нину Байгузову, нин в музыке».

Таню Надееву, Нину Лаптеву К юбилею Ильича школьный

музей пополнится новыми экспонатами.

Л. КОЛОКОЛЬЦОВА,
старшая пионервожатая Ма-
лосалайской восьмилетней
школы.

СМОТР радует и огорчает

Закончился первый этап смотра школьных коллективов художественной самодеятельности. Его итоги одинаково радость и надежду, другим — горечь и разочарование, третьим помогли трезво оценить свои силы и сделать выводы на будущее.

Оговорюсь сразу, что победителей и побежденных в этом состязании не было. Были две группы выступавших: те, кто серьезно работал над репертуаром к смотру, и те, кто, «катались на одном коньке», отбывал очередной номер. К первой группе с полным правом можно отнести коллектив Ново-Пестеревской средней школы, который, как говорится, «показал товар лицом».

Настрой всему выступлению дает характер в определенном смысле запевка. Она отличалась мелодичностью, звонкостью и больше того — высокой культурой исполнения. Все солисты в форме, приятно на них посмотреть. Репертуар новопестеревцев под руководством директора ДК Нины Алексеевны Русиновой (она преподаватель пения в школе), выучили «на зубок».

Группа девочек-старшеклассников блестящие исполнила танцы, один из которых сопровождался песней. Приятно было послушать пение вокальной группы мальчиков из младших классов, а также другую группу вокалистов, исполнивших «Гренаду».

Новопестеревцев отличает от других коллективов школ, о которых речь пойдет ниже, разнообразная, тщательно продуманная программа, в которой много номеров посвящено ленинской теме. В этом заслуга прежде всего Н. А. Русиновой, которая со всей ответственностью готовила ребят к смотру.

Интересную программу представили также Старо-Пестеревская и Старо-Бачатская средние школы.

Полной противоположностью этим кол-

лективам выглядело выступление учащихся Евтинской средней школы. Вокальные номера исполнялись без сопровождения музыкального инструмента, что, конечно, не могло не отразиться на качестве пения. Педагоги школы не проявили необходимой требовательности при отборе номеров, выставив на сцену тех, кто мог что-либо исполнить. Когда смотрелись на выступление евтинцев, создается впечатление, что ты находишься на утреннике в детсаде, а не на выступлении подростков 15-17 лет. Была включена в программу даже ария из оперетты Мильонтина «Белая акация». Я говорю «даже потому, что коллектиды выше рангом редко включают в свой репертуар произведения, требующие от исполнителей высокого мастерства. Причина, почему этот номер появился в программе, очевидна — о ней указано выше. Вымученно, бесстрастно прозвучала народная песня «Среди поляны ровные» в исполнении учащихся 8-го класса. Не удивительно, что ни один номер из всей программы евтинцев не прошел на районный смотр.

Как две капли воды были похожи выступления Коноваловской и Поморцевской восьмилетних школ. Трудно кому-либо из них отдать предпочтение. У поморцевцев, правда, блеснул «луч света» — это Игнатенко и Зюсюкина исполнили частушки на школьные темы.

Пермяковская средняя школа представила две программы: 5-8 классов и 9-10 классов. Такое разделение ничем не оправдано, потому что старшеклассники отдали на суд зрителей ни больше, ни меньше... — три эстрадные песни. Вообще у пермяковцев эстрада занимает почетное место, выступления другие жанры вокала.

В своей заметке я не касаюсь тех ложных недостатков, которые происходят из-за недисциплинированности ребят и кающихся большинства школ. Хождение по

сцене во время выступления, неорганизованное построение, уход. Все это мелочи, они могут быть устранимы в любое время, но они отрицательно влияют на общее впечатление.

Предоставляется возможность сделать отступление и остановиться на исполнении лирических песен. Лирика — это такая область музыки, которая, как кажется, доступна любому исполнителю. Но за внешней простотой лирических произведений таится опасность впасть в слезливость и сентиментальность в ущерб истинному чувству. То, что преподносит публике профессиональный певец, вызывает волнение, сильное эстетическое переживание. В неумелом же исполнении (копировании внешней манеры и т. д.) лирика из первозданной, настоящей превращается в детскую подделку. Пермяковы этой опасности не избежали. Именно так и произнесла со сцены «Песня находит друзей» в исполнении дуэта девочек. Без вкуса были подобраны шуточные сцены «Палашка» и пантомима «Черный негр». Жюри они были поняты как произведения без определенного замысла, т. е. безыдейные.

Теперь представьте себе, что мы предлагаем смотреть юному зрителю, который в силу своего возраста принимает все за чистую монету? «Черного негра», «Палашку», частушки с приговариванием. А что кроется за этой неразборчивостью, педагогам неизвестно. Воспитать хороший вкус легче, чем перевоспитать дурной: здесь нужна глубокая вспашка всего эстетического багажа.

Как же воспитать хороший музыкальный вкус? Рецепты по методике давать воздержусь, хотя их очень много. Цель этой заметки другая. Каковы бы ни были методы воспитания музыкальной культуры, эстетического вкуса без лучших образцов классики не воспитать.

Л. КРАСИЛЬНИКОВ.



ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Виталий Пачекхов хорошо знают и уважают в сельхозартели «Победа» Исетского района. Он родился и вырос в колхозе, учился здесь в школе. Потом уехал в Тобольск, окончил культпросветчилище и вернулся в родной колхоз, работает художественным руководителем Дома культуры. Виталий способный организатор и хороший музыкант. Он создал музыкальную школу для детей колхозников, умел организовать работу агитбригады, с успехом руководил кружками самодеятельности и инструментальным ансамблем.

НА СНИМКЕ: Виталий Пачекхов с сыном колхозного шофера Юрий Костыгиным в музыкальной школе.

Фотохроника ТАСС.

Поговорим о рабочей чести

НЕСУНЫ

НЕ ИЩИТЕ значение слова «несун» в толковом словаре Даля или Ушакова. Его там нет. Зато все вы знаете, как называют человека, зашедшего в чужой карман или ограбившего чужую квартиру — так это одно и то же. Только смотрим мы на них разными глазами.

Вор в нашем понятии — это преступник, которого за содеянное им зло следует привлекать к ответственности в строгом соответствии с той или иной статьей уголовного кодекса.

Несун — дело другое. Мы с ним все время общаемся, потому что он работает рядом с нами. А уходит домой, прихватывает под мышку, скажем, половую рейку, либо охапку сена. Или сунет за пазуху дефицитную деталь. Нередко на наших глазах. И в данной ситуации мы нередко рассуждаем примерно так: государство наше богатое — не обеднеет. А уж если нужно ловить честного на руку, то почему это должен делать я? Пусть начальство этим неприятным делом занимается, а моя хата, как говорится, с краю...

И тянут несунсы в свой дом все, что плохо лежит. Причем тянут со знанием дела и с учетом меры наказания на случай, если попадутся. Они тоже знакомы с уголовным кодексом и в известной степени считаются с ним.

К примеру, несун старается хватнуть с таким расчетом, чтобы украденное им стоило не более 50 рублей, разумеется, не по рыночным ценам. И тогда он даже в случае провала застраховал себя от позорной скамьи подсудимых, а решение товарищеского суда, даже с опубликованием в печати — это все же лучше, чем пребывание в местах не столь отдаленных по приговору народного судьи. К тому же, он всегда рассчитывает на потерю бдительности со стороны стражей порядка и общественности. И, как правило, попадается.

Именно так и случилось с рабочим фермы № 5 совхоза «Бачатский» Виктором Михайловичем Муравским. Этот человек учес дома две плиты, колосники, а заодно прихватил энное количество сеня и комбикормов. Однако сделал это недостаточно осторожно, был пойман, ему удовольствию: дети сосут как говорят, с поличным и оштрафованы.

Рафован товарищеским судом на 50 рублей.

А о похождениях целой компании несунов рассказал мне недавно в совхозе «Моховский» старший сержант милиции Алексей Васильевич Захаров. Дело было так.

Скотник фермы № 7 Дмитрий Полетаев коротал один из своих рабочих дней за бутылкой горькой у своей родственницы Зои Волковой. За приятной беседой и не заметил, как на него надвинулись сумерки. А когда спохватился, что пора и честь знать, к своему изумлению, обнаружил пропажу коня, на котором прикатили в гости.

Кинулся Полетаев искать по Сартакам пропажу. А на вверенном ему коне в это самое время лихо разъезжали по вечерней улице две отчаянных юноши: 18-летний Василий Кузнецов и Александр Назаров, который на год моложе своего друга.

— Ах вы, такие-сякие! — рыкнул было на них пьяный скотник. — Да как вы смеете...

— Тихо, дядя Митя, не ори на всю улицу, — предупредили Полетаева юноши, — послушай-ка лучше, что мы тебе скажем...

А спустя некоторое время они уже втроем без шума подъехали к зерноскладу, оторвали горбыли, которыми был заделан оконный проем, нагрузили три мешка совхозным зерном и теперь уже втроем прибыли все в той же Зое Волковой. В награду за кажды мешок зерна хозяйка выставила любителям сомнительных приключений по бутылке персидки, не считая соответствующей закуски, разумеется.

А вот лейтенант милиции Г. И. Макаров поведал нам другую, не менее грязную историю. Бухгалтер фермы № 2 Петр Филиппович Коноплев так «воспитывал» своих детей, что в перерывах между уроками и подготовкой домашних заданий им не составлял особого труда залезть в школьный буфет, либо в тумбочку к соседу. Но украденные деньги они покупают для себя сладости, а для милого папы — водку или ликер. Видно, знают, чем отвести от себя родительский

только пострадавших эта семья. Или почему-то не совсем устраивает, но эта деталь мало интересует старшего Коноплева.

Мы не сомневаемся, что называемые нами лица получат (если не получили) по заслугам. Но наше большее интересует моральная сторона этого дела. До какой же степени морального падения следовало дойти Дмитрию Полетаеву, чтобы пойти на воровство с желторотыми юнцами?

Будь у него хотя бы самая малость рабочей чести или капля просто человеческой совести, он не остановил парнишек, которые поглубже поинтересовались его вихиением зерна, конечно весьма «коригинальными» приемами, не по убеждению, а из ревности воспитаний своих наследников. Очевидно, и коллективу, в отдавали себе отчет в том, кем трудится Коноплев, тоже чем это «баловство» может для будущего не лишним, понятно окончиться. Думается, что за пресоваться моральным обличком эту кражу по всей строгости национальных законов следует спросить с важной целью не только рабочему, Дмитрию Полетаеву и с его горячо любимой родственницей Зои

П. БОДУНОВ.

ПЕРЕПУТАЛ

(БАСНЯ-БЫЛЬ)

С утра Фома Фомич успел опохмелиться.

И надо же беде случиться:

Он закром перепутал свой сушки колхоза, А в ней зерно. И мысль как острая заноза, Вонзилась в душу и осталась там, внутри —

То «змий зеленый» шепчет: «Не зевай — бери!»

Оно, понятно, тяжело с похмелья

Мешки ворочать,

Но «змий» настойчиво Чмеля

Хмельную голову морочит.

И сдался Чмель; и взял зерно,

Которое в амбар не засыпал.

Да сам «засыпался». И вот финал:

Фома Фомич перед судом товарищей предстал.

Штраф в пятьдесят рублей на Чмеля наложили.

Мораль? Ну, что ж, она здесь пригодится:

Жить хочешь хорошо, так надо труиться.

М. ТОРОПАК.

Колхоз «Правда».



НОВОСИБИРСК. Здесь создается Сибирское отделение Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени Ленина (ВАСХНИЛ), которое будет осуществлять научно-методическое руководство исследованиями по важнейшим проблемам сельского и лесного хозяйства, мелиорации земель в Сибири и на Дальнем Востоке.

Вблизи поселка Огурцово на левом берегу Оби будет сооружен научный центр.

Приступают к работе институты нового научно-исследовательского комплекса. Среди них Институт химизации сельского хозяйства.

НА СНИМКЕ: исполняющий обязанности директора института кандидат биологических наук О. Иванов и лаборант Л. Яценко ведут исследования по использованию в борьбе с вредными грызунами препаратов избирательного действия, токсичных для грызунов и безвредных для полезных животных.

Фото В. Лещинского.

Фотохроника ТАСС.

Беседа на международную тему

АГРЕССОР ИГРАЕТ С ОГНЕМ

Расширяя вооруженные провокации против соседних арабских государств, Израиль в последнее время все чаще прибегает к налетам с воздуха не только на зону Сuezского канала, но и глубинные районы Объединенной Арабской Республики. Ракеты, бомбы и напалм обрушаются на густонаселенные пункты в дельте Нила и пригороды столицы ОАР, гибнут мирные жители. «Мы, — похвастается начальник штаба израильской армии генерал Барлев, — наносим и будем продолжать наносить удары, когда мы считаем это нужным, во всех районах и всеми средствами...»

Западная печать сейчас уже открыто пишет о целях воздушной войны, разверываемой Израилем. «Налеты израильской авиации на пригороды Каира, — отмечает лондонская газета «Дейли скетч», — представляют собой продуманную попытку дискредитировать президента Насера с целью добиться его свержения». «Израиль надеется, — указывает американский еженедельник «Ньюсик», — деморализовать широкие слои египетского народа, продемонстрировать бессмыслицами переговоры четырех великих держав о политическом урегулировании ближневосточного кризиса».

Ликвидация прогрессивного режима ОАР — одного из главных препятствий на пути осуществления замыслов империализма на Арабском Востоке — давно была целью империалистов.

Вопрос о налетах израильских воздушных пиратов и отражении агрессии Тель-Авива, естественно, оказался в центре внимания состоявшегося на днях в Каире совещания пяти арабских государств, противостоящих Израилю. В этом совещании приняли участие президент ОАР Гамаль Абдель Насер, король Иордании Хусейн, глава государства Сирийской Арабской Республики Нуреддин Атаси, председатель Революционного совета Судана Джаспар Нимейри и заместитель премьер министра Ирака Салах Махди Аммаш представлявший президента Бакра.

В заключительном коммюнике участники каирской встречи подчеркнули, что ответственность за угрозу безопасности и миру в

районе Ближнего Востока наряду с правительством Израиля несет и Вашингтон. Израиль не смог бы продолжать агрессию, говориться в коммюнике, если бы не поддержка со стороны Соединенных Штатов: США снабжают Израиль самолетами и иным вооружением, оказывают ему всевременную поддержку и широкую финансовую помощь; они дали разрешение лицам, имеющим американское гражданство, служить в израильской армии. Эта поддержка, при помощи которой Израиль оккупировал всю Палестину и захватил часть территории ОАР, Сирии и Иордании, отмечается в коммюнике, преследует экспансионистские цели и способствует продолжению агрессии.

Государственный секретарь США У. Роджерс, совершающий сейчас поездку по Африке, не скучится на заверениях в «добрых чувствах» Вашингтона к арабским странам. Но кто ему поверит, если правительство Никсона готовится принять решение поставить Израилю еще 25 реактивных истребителей-бомбардировщиков «Фантом» и не менее 80 реактивных самолетов.

Заокеанские покровители израильских агрессоров рассчитывают на то, что Израилю удастся разбить в небе ОАР. Но отпор налетчикам крепнет. BBC ОАР совершают налеты на позиции израильских оккупантов на Синайском полуострове и завязывают воздушные сражения. В бою над северным сектором Сuezского канала вечером 9 февраля было сбито два израильских истребителя. «Бессспорно, что попытки египетских истребителей перехватывать наши самолеты участились и что действия их летчиков становятся все более эффективными», — вынужден был признать военный обозреватель израильского радио.

В борьбе за свою независимость и территориальную целостность арабские народы располагают поддержкой социалистического содружества. Советский Союз, последовательно добиваясь мирного политического урегулирования арабо-израильского конфликта, одновременно оказывает большую помощь ОАР, чтобы укрепить ее оборонспособность, сорвать планы империалистов и их прислужников на Ближнем Востоке. С. ЛОСЕВ. (ТАСС).

Уголок здоровья

Благодаря массовым профилактическим прививкам заболеваемость коклюшем в СССР неуклонно снижается. Изменился и характер этой болезни — она теперь протекает более легко, с меньшим числом приступов, реже возникают осложнения.

Коклюшные микробы поселяются на слизистой оболочке дыхательных путей ребенка и быстро там размножаются. Кашляя, больной разбрасывает мокроту, слизь и возбудителей инфекции. Если они попадают в дыхательные пути здорового ребенка, то уже через 3—15 дней может развиться болезнь.

Главный признак коклюща — кашель — вначале не поносит типичного характера, нет закатываний. Поэтому родители подчас не догадываются, что это коклюш. Между тем, ребенок уже опасен для окружающих. Температура

КОКЛЮШ

захворавшего остается обычно нормальной, и только у совсем маленьких она может повышаться до 37,5—38 градусов; возникает насморк, появляется краснота в горле.

Время идет, и постепенно усиливается спазматический кашель. Приступы (их бывает до 50 в сутки) очень изнуряют больного, он утрачивает аппетит и сон. В раннем возрасте, особенно у не привитых, коклюш может осложниться. Главное осложнение — воспаление легких — серьезно затягивает выздоровление.

Первой обязанностью родителей — создать больному спокойную обстановку. Когда взрослые нервничают, и ребенок возбуждается, это утяжеляет его состояние. Следует всячески отвлекать малыша от болезни, занимать его интересными играми, чтением, он тогда и кашляет ре-

же. В любое время года (за исключением, конечно, периодов больших морозов), полезно по несколько часов проводить с Больным на свежем воздухе. Комнату, где он находится, необходимо хорошо проветривать. Очень важно соблюдать этичицу, поскольку сон при коклюше ухудшен. Пища должна быть достаточно калорийной и витаминизированной, рекомендуется давать побольше овощей, фруктов, соков, но не сразу, а часто и понемногу.

Только через 30—40 дней после возникновения первых приступов спазматического кашля, врач может вернуть малыша, перенесшего коклюш, в коллектив. Ребятам до 7 лет, которые были в контакте с больным, тоже нельзя в течение 14 дней посещать ясли или детский сад. Дальнейшая их судьба (заболеют коклюшем или нет?) зависит от количества

проникших микробов и от общего состояния организма.

Решающую роль в предупреждении коклюша играют профилактические прививки коклюшной и комбинированной коклюшно-дифтерийно-столбнячной вакциной. Преимущества последней в том, что сокращается число прививок и одновременно создается невосприимчивость сразу против трех инфекций. Вакцина безвредна и лишь иногда вызывает кратковременное повышение температуры, недомогание, красноту и припухлость в месте укола. Все

эти явления бесследно проходят и не отражаются на здоровье ребенка.

Запомните, дорогие родители! прививка трёхкратная с интервалом в 30—40 дней. В последующем их повторяют через 1,5—2 года и обязательно — перед поступлением в школу. Если сделаны не все прививки, то невосприимчивость к коклюшу не вырабатывается.

Л. ВЕРЕЗУБ,
кандидат медицинских наук.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4.03, зам редактора — 4.03 (2 зв.)
(городской коммутатор), отделов: сельского хозяйства — 6
(сельский коммутатор), культуры, быта и писем — 0.8, секретаря — 32, бухгалтерии — 89 (через коммутатор второй площадки завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 12213 Типография г. Белово. Тираж 6178 экз.

СПОРТ

ЧЕМПИОНЫ

1970 ГОДА



На первенстве Европы в голландском городе Херенвен абсолютная чемпионка Советского Союза 1970 года по скоростному бегу на коньках Нина Статкевич («Труд», Ленинград) (на снимке слева) первой в истории конькобежного спорта стала чемпионкой Европы.

Абсолютный чемпион СССР 1970 года по конькобежному спорту Валерий Лаврушин («Буревестник», Москва).

Фото В. Шадрина и С. Метелицы,
Фотохроника ТАСС



На проходившем в Ленинграде первенстве Европы чемпионами в парном катании второй раз подряд стали советские спортсмены Людмила Пахомова и Александр Горшков (на снимке).

Фото В. Ун Да-сина,
Фотохроника ТАСС



На проходившем в Ленинграде первенстве Европы чемпионами в парном катании второй раз подряд стали советские спортсмены Ирина Роднина и Алексей Уланов.

На снимке: чемпионы Европы И. Роднина и А. Уланов.
Фото В. Ун Да-сина,
Фотохроника ТАСС.

